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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 
DEPARTAMENTAL DO CENTRO DE CIÊNCIAS 
AGRÁRIAS E ENGENHARIAS DA UNIVERSIDADE 
FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO, DO DIA VINTE E 
SEIS DE MARÇO DE DOIS MIL E DEZOITO, ÀS DEZ 
HORAS, NA SALA DE REUNIÕES DO PRÉDIO 
ADMINISTRATIVO, SOB A PRESIDÊNCIA DO 
PROFESSOR DIRCEU PRATISSOLI, DIRETOR DO 
CCAE, COM A PRESENÇA DOS(AS) SEGUINTES 
CONSELHEIROS(AS): HENRIQUE MACHADO DIAS, 
VICE-DIRETOR DO CCAE; WILLIAN BUCKER 
MORAES, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE 
AGRONOMIA; ANTÔNIO MANOEL MARADINI FILHO, 
SUBCHEFE DO DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA 
DE ALIMENTOS; NILTON CESAR FIEDLER, CHEFE 
DO DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS FLORESTAIS E 
DA MADEIRA; ROSEMBERGUE BRAGANÇA, 
DECANO DO DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA 
RURAL; RAISA MARIA DE ARRUDA MARTINS, 
SUBCHEFE DO DEPARTAMENTO DE MEDICINA 
VETERINÁRIA; GERCÍLIO ALVES DE ALMEIDA 
JÚNIOR, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE 
ZOOTECNIA; GIOVANNI DE OLIVEIRA GARCIA E 
ICARO PIANCA GUIDOLINI, REPRESENTANTES DO 
CCAE NO CEPE; RENATO RIBEIRO PASSOS, 
COORDENADOR DO COLEGIADO DO CURSO DE 
AGRONOMIA; PATRÍCIA CAMPOS BERNARDES, 
COORDENADORA DO COLEGIADO DO CURSO DE 
ENGENHARIA DE ALIMENTOS; FABRÍCIO GOMES 
GONÇALVES, COORDENADOR DO COLEGIADO DO 
CURSO DE ENGENHARIA FLORESTAL; LILIAN 
GASPARELLI CARREIRA, SUBCOORDENADORA 
DO COLEGIADO DO CURSO DE ENGENHARIA 
QUÍMICA; WALTER AMARAL BARBOZA, 
COORDENADOR DO COLEGIADO DO CURSO DE 
ZOOTECNIA; DIEGO LANG BURAK, 
REPRESENTANTE DOS PROGRAMAS DE PÓS-
GRADUAÇÃO.  HENRIQUE JORDEM VENIAL, 
REPRESENTANTE DOS SERVIDORES TÉCNICO-
ADMINISTRATIVOS EM EDUCAÇÃO. AUSENTE 
SEM JUSTIFICATIVA: DJEISON CÉSAR BATISTA, 
SUBCOORDENADORA DO COLEGIADO DO CURSO 
DE ENGENHARIA INDUSTRIAL MADEIREIRA; 
FELIPE BERBARI NETO, COORDENADOR DO 
COLEGIADO DO CURSO DE MEDICINA 
VETERINÁRIA. NÃO HOUVE REPRESENTAÇÃO 
DISCENTE, MANDATO VENCIDO EM 09/11/2016. 
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O Senhor Presidente cumprimentou os presentes e, havendo quórum, declarou aberta a 
Sessão. 1. APROVAÇÃO DA ATA: Foi apreciada e aprovada, por unanimidade, a 
seguinte ata: 1.1 – Ata da Sessão Ordinária do Conselho Departamental, realizada em 
12/03/2018. 2. Expediente: O Senhor Presidente solicitou inclusão do seguinte 
protocolado, a saber: 2.1 Protocolado 23068.771956/2017-67 – Programa de Pós-
Graduação em Ciências Veterinárias – Encaminha, para homologação, alteração do 
Regimento Interno do Programa de Pós-Graduação em Ciências Veterinárias. 
Exclusão: Não houve exclusão 3. ORDEM DO DIA: 3.1 Processo nº 
23068.002251/2018-87 – Departamento de Medicina Veterinária - Agda Felipe Silva 
Gonçalves – Encaminha, para aprovação, relatório de atividades desenvolvidas durante 
a licença capacitação realizada no período de 23/09/2017 a 21/12/2017, junto ao 
Departamento de Educação, Política e Sociedade da Universidade Federal do Espírito 
Santo. O Conselheiro Nilton Cesar Fiedler, com a palavra, fez a leitura do parecer da 
Comissão de Pesquisa e Extensão, do qual foi relator, favorável à aprovação. Em 
esclarecimento. Em discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade. Baixada a 

DECISÃO NÚMERO SEIS BARRA DOIS MIL E DEZOITO. 3.2 Documento nº 
23068.011980/2018-24 – Departamento de Agronomia – Encaminha, para aprovação, 
a abertura de Concurso Público de provas e títulos para o cargo de Professor do 
magistério superior, em regime de dedicação exclusiva, na área de Agronomia (CAPES 
50100009), Gênese, Morfologia e Classificação dos Solos (CAPES 50101013), em vaga 
decorrente da aposentadoria do Professor Adilson Caten, código da vaga: 227287. 
Titulação exigida: Graduação em Agronomia ou Engenharia Agronômica ou Licenciatura 
em Ciências Agrícolas; e, Doutorado em Solos e Nutrição de Plantas; ou Ciência do 
Solo; ou Doutorado em Agronomia, Ciências Agrárias ou Produção Vegetal com área de 
concentração ou linha de pesquisa em Solos, Ciência do Solo ou Solos e Nutrição de 
Plantas. Comissão Examinadora: Professor Dr. Inovey Gontijo (Presidente – 
CCAE/UFES), Professor Dr. Marcelo Antônio Tomaz (Membro interno – CCAE/UFES) e 
Professora Drª. Agna Almeida Menezes (Membro externo – Universidade Estadual de 

Santa Cruz - UESC), como titulares; Olair Del’Arco Vinhas Costa (Membro externo – 
UFRB), Professor Dr. Adésio Ferreira (Membro interno – CCAE/UFES), Professor Dr. 
Fabio Ribeiro Pires (Membro interno – CEUNES/UFES) e Professor Dr. Ivo Jusckh 
(Membro externo – UFV) como suplentes. Comissão Central de Inscrições: Luana 
Barbosa Laurindo e Welber de Oliveira Duarte. Em esclarecimento. Em discussão. Em 
votação. Aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO SETE BARRA DOIS 

MIL E DEZOITO. 3.3 Protocolado nº. 23068.010676/2018-60 – Departamento de 
Medicina Veterinária – Marcos Santos Zanini – Encaminha, para aprovação, sugestão 
de nomes para compor a Comissão Especial (CES) para avaliação do processo de 
promoção da classe D-Associado IV para a classe E-Titular, conforme Resolução nº. 
52/2017-CEPE. O Senhor Presidente, com a palavra, fez a leitura dos nomes, como 
segue: Membro efetivo da UFES, Professora Drª. Neuza Maria Brunoro Costa 
(Presidente); Membros externos à UFES, Professor Dr. Francisco Carlos Rodrigues de 
Oliveira (UENF); Professor Dr. Moacyr Antônio Serafini (IFES – Santa Tereza) e 
Professor Dr. Carlos Humberto Sanson Moulin (IFES – Alegre). Em esclarecimento. Em 
discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO OITO 

BARRA DOIS MIL E DEZOITO. 3.4 Processo nº 23068.011633/2018-00 - 
Departamento de Zootecnia – Maria Izabel Vieira de Almeida – Encaminha, para 
aprovação, sugestão de nomes para compor a Comissão Especial (CES) para avaliação 
do processo de promoção da classe D-Associado IV para a classe E-Titular, conforme 
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Resolução nº. 52/2017-CEPE. O Senhor Presidente, com a palavra, fez a leitura dos 
nomes, como segue: Membro efetivo da UFES, Professor Dr. Walter Amaral Barboza 
(Presidente); Membros externos à UFES, Professor Dr. Mario Fonseca Paulino (UFV) e 
Professor Dr. João Carlos de Carvalho Almeida (UFRRJ). Em esclarecimento. Em 
discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO NOVE 

BARRA DOIS MIL E DEZOITO. 3.5 Documento nº 23068.012508/2018-17 – 
Departamento de Ciências Florestais e da Madeira – Gilson Fernandes da Silva - 
Encaminha, para aprovação, sugestão de nomes para compor a Comissão Especial 
(CES) para avaliação do processo de promoção da classe D-Associado IV para a classe 
E-Titular, conforme Resolução nº. 52/2017-CEPE. O Senhor Presidente, com a palavra, 
fez a leitura dos nomes, como segue: Membro efetivo da UFES, Professor Dr. José 
Eduardo Macedo Pezzopane (Presidente); Membros externos à UFES, Professor Dr. 
Adair Regazzi (UFV); Professor Dr. Carlos Pedro Boechat Soares (UFV) e Professor Dr. 
Haroldo Nogueira Paiva (UFV). Em esclarecimento. Em discussão. Em votação. 
Aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO DEZ BARRA DOIS MIL E 

DEZOITO. 3.6 Protocolado 23068.771956/2017-67 - Programa de Pós-Graduação em 
Ciências Veterinárias – CCAE – Encaminha, para homologação, alterações no 
Regimento Interno do PPGCV. O Conselheiro Giovanni de Oliveira Garcia, com a 
palavra, fez a leitura do parecer da Comissão de Legislação e Normas, do qual foi 
relator, favorável à aprovação. Em esclarecimento. Em discussão. Em votação. 
Aprovado por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO QUATRO BARRA DOIS MIL 

E DEZOITO. 4. COMUNICAÇÕES: 4.1 O Presidente comunicou aos Conselheiros sobre 
o curso de "Segurança em Laboratório" (60 horas), de forma presencial (teórica e 
prática) que será ofertado a todos os servidores técnicos administrativos do Campus Sul 
Capixaba, no período de 02/05/2018 a 25/06/2018, de segunda a quinta-feira, 02 horas 
por dia. Desta forma, solicitou a colaboração dos Chefes quanto à liberação dos 
servidores para a realização do curso. Os conselheiros presentes solicitaram que fosse 
encaminhado um e-mail com a programação do curso para a divulgação em seus 
departamentos, bem como a autorização para que alunos de pós-graduação também 
possam participar do curso e ainda que, se possível, fosse aumentada a carga horária 
para 4 horas diárias para que os servidores de Jerônimo Monteiro e Hovet pudessem vir 
participar. 4.2 A servidora Tânea, chefe da SUGRAD, fez uma apresentação sobre o 
procedimento de matrícula para esclarecimento de dúvidas dos chefes de departamento 
e coordenadores de curso. 5. PALAVRA-LIVRE: O Conselheiro Gercílio, com a palavra, 
solicitou ao presidente do Conselho a construção de um banheiro no 2º andar do Prédio 
Administrativo para utilização dos professores que tem salas neste prédio. O Presidente 
informou que, em reunião com o subprefeito, já foi montado um projeto para avaliação e 
execução desta demanda. O Conselheiro Gercílio ainda informou a todos que o 
departamento de Zootecnia tem um projeto de mudança do departamento com sala de 
professores, salas de aula e laboratórios para a Área Experimental. O presidente 
informou que o Departamento de Medicina Veterinária também manifestou interesse em 
ir para a Área Experimental e, que já foi feito um pré-projeto para a execução desta 
proposta. O conselheiro Gercílio também comentou que há a necessidade de mudança 
na composição do NDE de Zootecnia e, o Presidente informou que era para ele 
encaminhar um e-mail com a nova constituição para que fosse feita uma nova portaria. 
O Conselheiro Gercílio ainda consultou aos presentes sobre a questão de 
funcionamento do Campus às 13 horas. Ele relatou que marcou uma reunião da Câmara 
Departamental de Zootecnia para este horário e uma professora informou que este era 
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seu horário de almoço. Desta forma, o conselheiro Gercílio perguntou aos presentes se 
existe algum documento que respaldasse a afirmação da professora. O Presidente 
sugeriu que fosse realizada uma consulta à Procuradoria para avaliar a situação. O 
conselheiro Giovanni, com a palavra, relatou a todos a situação das mesas e cadeiras 
utilizadas nas aulas de Desenho Técnico, informando que conforme solicitação da 
Ouvidoria foi à Área Experimental para avaliar as condições deste material e constatou 
que somente 09 mesas estão guardadas no local e, que quanto à sala de aula, solicita 
providências da direção. O Presidente informou que já fez um pedido a subprefeitura, 
juntamente com uma Comissão específica, para realizar um levantamento da 
capacidade das salas de aula e que a partir deste levantamento iria tomar as devidas 
providências. O Conselheiro Renato, com a palavra, perguntou ao presidente como está 
a situação da instalação dos ares condicionados nas salas de aula. O Presidente 
informou que a instalação elétrica já está pronta e que falta somente a compra de um 
disjuntor e que a instalação ocorreria em um prazo de 60 dias a partir da instalação 
deste item. O Presidente agradeceu a presença de todos e declarou a Sessão 
encerrada às 11 horas e 40 minutos. Do que era para constar, eu, Cinthia Vidal Monteiro 
da Silva Couto, Secretária, lavrei a presente Ata que, após lida e aprovada, será 
pelos(as) Senhores(as) membros assinada. 
Dirceu Pratissoli - 
Henrique Machado Dias - 
Adésio Ferreira - 
Djeison César Batista -  
Fabrício Gomes Gonçalves - 
Felipe Berbari Neto - 
Gercílio Alves de Almeida Júnior - 
Giovanni de Oliveira Garcia - 
Henrique Jordem Venial -  
Iara Rebouças Pinheiro - 
Ícaro Pianca Guidolini - 
Isabella Vilhena Freire Martins - 
Maria da Penha Piccolo Ramos - 
Nilton Cesar Fiedler - 
Patrícia Campos Bernardes - 
Renato Ribeiro Passos -  
Robson Costa de Souza - 
Rosemberg Bragança -  
Walter Amaral Barboza - 
Willian Bucker Moraes - 


